

## 南安市十八届人大三次会议开幕 王连赞作政府工作报告 明年GDP力争增长6.5% 着重做好6个方面工作



市长王连赞向大会作政府工作报告。



昨日,南安市十八届人大三次会议在南安人民会堂开幕。

本报讯 (记者 洪丽燕 黄奕群 文/图) 27日上午,南安市第十八届人民代表大会第三次会议开幕。来自全市各条战线、各行各业的市人大代表们肩负全市人民的期待和重托,汇聚一堂,认真履职,为谋划南安高质量发展新篇章建言献策。

8时30分,会议准时开始。本次会议到会代表443名,实到会代表340名,符合法定人数。

南安市领导张桂森、黄景阳、王连赞、庄国阳、洪顺昌、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、丁瑞金在主席台前排就座,主席团其他组成人员在主席台上就座。市第十八届人大代表,市政协、市法院、市检察院主要领导,海外特邀嘉宾等参加会议。

大会执行主席、市人大常委会主任黄景阳主持会议并宣布开幕。

会上,市长王连赞代表市人民政府向大会作工作报告。

报告首先回顾了2022年政府工作情况。

2022年,是党的二十大胜利召开之年。一年来,在南安市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,稳慎应对风险挑战,迎难而上,勇毅前行,全市

经济社会保持坚实稳定的发展态势。这一年,全市完成地区生产总值1645亿元、增长4%(预计数,下同),一般公共预算总收入100亿元、下降2.2%,一般公共预算收入65亿元、增长10.9%。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是南安撤县建市30周年。三十载接续奋斗,南安创造跨越崛起的辉煌成就,积蓄全方位推进高质量发展的强劲动能。

经济总量从1993年的44亿元迈入1600亿元大关,位列全国千亿元(市)第15名,崛起一批闻名遐迩的千亿百亿产业集群,构建“一市三城”基础框架,形成区位交通、腹地空间、科教人文和营商环境等集成优势,成长一批视野宽广、善拼实干的企业人才,锻炼一支担当负责、务实精干的干部队伍,为未来发展奠定坚实基础。

三十而立再出发,南安站上突破跃升的崭新起点,迎来人和业兴、力争上游的黄金发展机遇。

报告指出,做好新一年政府工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神、中央经济工作会议精神和省、泉州市、市委工作部署,聚焦

中国式现代化战略擘画,以全方位推进高质量发展为主题,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,紧扣“四个更大”重要要求和“三稳一化解”任务,传承弘扬“晋江经验”,倾力“强产业、兴城市”双轮驱动,深耕“1+3”专项行动,彰显干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创“精气神”,大力提振市场信心,踔厉奋发、扛旗争先,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章。

报告明确了2023年全市经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%,一般公共预算总收入增长8%,一般公共预算收入增长8%,固定资产投资(不含农户)增长8%,工业增加值增长6.2%,社会消费品零售总额增长6%,全体居民人均可支配收入与经济发展同步增长。

报告强调,为实现预期目标,2023年政府将着重做好6方面的工作:实施10项工程,打造更具前瞻性的现代基础设施支撑体系;强化科学运作,打造更具系统性的现代经济动力引擎;优化经济结构,打造更具竞争力的现代产业集群;突出为民建城,打造更具宜居度的现代品质城市;坚持优先发展,打造更具向往值的现代美丽乡村;致力共同富裕,打造更具幸福感的现代美

好家园。

报告提出,站在新时代赶考路上,市政府将肩扛使命、拼搏奋进,以自身建设的高水平保障为民施政的高效能,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,只争朝夕、力争上游,唯实唯勤、善作善成,开启全方位推进高质量发展“冲刺跑”,以优秀的成绩向撤县建市30周年献礼,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章!

会议书面审议了南安市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告、南安市2022年预算执行情况与2023年预算草案的报告;通过大会选举办法。

当天,不是市第十八届人大代表的市四套班子领导,出席市政协十四届二次会议的政协委员,市直单位和省、泉州市垂直管理单位的主要负责人,市属国有集团公司负责人等在分会场以视频直播方式参加会议。

9时50分许,大会主席团召开第二次会议,酝酿、提出市监察委员会主任、市十八届人大常委会委员候选人的建议名单,提交各代表团酝酿、讨论,并布置推选监票人。

## 南安市政协十四届常委会第五次会议召开

### 政治决议(草案)。

据悉,政协第十四届南安市委员会第二次会议开幕以来,委员们分为11个讨论组,紧密围绕全市改革发展和稳定大局,以饱满的政治热情和高度负责的精神,深入协商讨论,踊跃建言献策,广泛凝聚共识。

委员们一致认为,市委书记张桂森的讲话鼓舞人心、催人奋进,总结回顾了2022年全市经济社会发展取得的成效,充分肯定了十四届市政协开局之年的各项工作,对做好政协工作提

出明确要求,对全体政协委员更好服务全市高质量发展给予了殷切期望,具有很强的政治性、思想性和指导性。市政协常委会工作报告内容丰富,从5个方面全面展现了政协第十四届南安市委员会以来的工作成效,提出的工作目标主线明晰、方向明确,所作的工作部署措施可行、科学务实,符合新时代人民政协工作的新要求,为进一步凝聚共识、推动发展提供了有力指导。市政府工作报告总结过去实事求是,分析问题客观中肯,制定的

2023年目标任务和重点工作,体现新发展理念和高质量发展要求,与市党代会精神同频共振、一脉相承,体现了市政府大抓落实的决心和鲜明态度,是一个提振信心、鼓舞士气、贴近地气的好报告。

委员们表示,将认真领会报告精神,深入贯彻落实报告中提出的工作要求,坚持围绕中心、服务大局,认真履行新时代政协工作新使命新任务,为谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章作出新的更大贡献。

## 第五届南安市道德模范评选结果出炉

分别是:助人为乐类,洪成木、杨海燕;见义勇为类,傅志江、尤振辉;诚实守信类,叶艺峰、戴嘉添;敬业奉献类,卢君玉、陈伟治;孝老爱亲类,黄华珠、潘彩凤。

10名第五届南安市道德模范提名奖分别是:助人为乐类,欧阳开明、尤春荣;见义勇为类,洪彬彬、王智强;诚实守信

类,林嘉睦、陈金镇;敬业奉献类,陈婉萍、陈剑平;孝老爱亲类,黄金鸡、曾丽荣。

南安市委文明办相关负责人表示,希望入选的同志不忘初心,牢记使命,珍惜荣誉,再接再厉,在公民思想道德建设实践中继续发挥榜样示范作用。全市各级各单位要大力宣传近年来各

地公民道德建设经验,宣传道德模范的先进事迹和高尚品德,引导广大干部群众追求先进、崇尚先进、学习先进,在全社会形成学习道德模范、争做有道德的文明南安人的良好氛围,激励全市上下为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章作出更大贡献。

昨日起  
南安设置居家治疗解隔免费核酸采样点

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 钟铭) 记者获悉,27日起,南安核酸检测做出最新调整,不再设置重点人群免费采样点,设置居家治疗解隔免费核酸采样点。

据了解,目前,除养老机构、儿童福利机构、监所、幼儿园、中小学校等特殊场所外,其他场所不再查验核酸检测阴性证明;所有医疗机构除新入院患者及陪护人员需查验核酸检测结果外,其余不再查验核酸检测阴性证明;其他重点人群实行非必要不做核酸检测。结合实际,27日起,南安优化调整便民采样点,全市共设置27个愿检尽检便民采样点、27个居家治疗解隔免费核酸采样点。阳性感染者居家治疗满5天的,于第6、7天凭短信通知或社区出具的证明就近前往解隔采样点免费采样,连续两次阴性的向所在村(社区)报备后可解除居家隔离。

南安市卫健局工作人员提醒,市民前往采样点请携带身份证,主动出示健康码,全程规范佩戴口罩,有序排队,保持1米以上间距,不交谈、不聚集,服从现场工作人员指挥,采样后按规定路线立即离开现场。有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状的患者,请及时前往发热门诊或发热诊室就诊。居家解隔采样对象请携带本人身份证件,做好个人防护,点对点前往解隔核酸采样点,不得乘坐公共交通工具。阳性感染康复人员非必要不核酸,康复后3个月内参加核酸检测请告知采样人员并使用单人单管。

## 南安补助6个乡镇13个村 开展1792.25亩土地流转工作

本报讯 (通讯员 黄昭艺 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局获悉,近日,南安市下达2022年财政奖补资金71.1万元,用于补助6个乡镇13个村开展1792.25亩土地流转工作。

据悉,南安市积极探索农田规模化发展模式,通过制定土地承包经营权流转财政奖补政策,将成片的土地流转给种植大户、农业专业合作社等,让闲置的耕地资源得到有效利用,促进全市农业优势特色农业的发展,同时还加快农村劳动力转移,提高农民收入,提升农产品质量安全水平。

## 南安财政下达省级补助金100万元 惠及2个乡镇卫生院

本报讯 (通讯员 王明辉 记者 陈亮亮) 近日,南安财政下达医疗卫生机构省级补助资金100万元,专项用于东田卫生院、洪濑中心卫生院购置CT机等医疗设备及配套设施建设。

据悉,此次补助资金将进一步补齐强县医疗卫生体系短板弱项,推进基层医院指标改造,提高基层医疗卫生服务水平,满足广大居民的就医需求,巩固分级诊疗成效。

## 南安316名特教寄宿生 获福建“两免一补”补助金

本报讯 (通讯员 陈俊勇 记者 陈亮亮) 近日,福建省财政厅、福建省教育厅下达南安市特殊教育“两免一补”补助资金15.8万元,用于提高特殊教育学校寄宿生生活补助,惠及南安市特殊教育学校寄宿生316人。

根据《福建省“十四五”特殊教育发展提升行动方案》精神,自2022年秋季学期起,省级财政全额承担的特殊教育学校(附设班)寄宿生、寄生生活费补助标准分别由每生每年3000元提高到4000元、每生每年1500元提高到2000元。同时,南安市财政继续按每生每年1000元标准安排特殊教育学校寄宿生生活补助。



本报讯 (记者 庄晓丽) 27日,记者从南安市委文明办获悉,第五届南安市道德模范推荐评选表彰活动评选结果已经出炉,共有10人获评第五届南安市道德模范、10人获第五届南安市道德模范提名奖。

10名第五届南安市道德模范获得者